
14. Naziv projekta/programa: ASEBA u praksi 
logopeda – empirijski utemeljena procjena dječjeg 
funkcioniranja 

 

Ime pravne (naziv institucije) ili fizičke osobe: Centar za odgoj i obrazovanje Tomislav 
Špoljar 

Voditelj projekta (ime i prezime): Mia Marčec 

Molimo označite sve što se odnosi na prijavu: projekti/programi stručnog 
usavršavanje edukatora i rehabilitatora 

Opis projekta/programa:  

Cilj projekta je osnažiti logopedinje Centra za odgoj i obrazovanje Tomislav Špoljar u 
području odgoja, obrazovanja i mentalnog zdravlja djece za kvalitetnu i standardiziranu 
primjenu Achenbachovog sustava empirijski utemeljene procjene (ASEBA).  

ASEBA sustav omogućuje brzo, pouzdano i višedimenzionalno sagledavanje 
emocionalnog i ponašajnog funkcioniranja djeteta kroz izvještaje različitih davatelja 
podataka (roditelja, odgojitelja, učitelja i samog djeteta), što je osobito važno u 
logopedskoj praksi gdje su teškoće u komunikaciji često povezane s izazovima u 
ponašanju, socijalnoj interakciji, pažnji i emocionalnoj regulaciji. Kod djece s autizmom, 
kojih u našem Centru svake godine imamo sve više i više, i višestrukim teškoćama, 
mogućnost usporedbe podataka iz različitih okruženja predstavlja ključan doprinos 
razumijevanju djetetovog funkcioniranja i planiranju individualiziranih intervencija. 

Edukacija će obuhvatiti svrhu, strukturu i način primjene ASEBA obrazaca za 
predškolsku i školsku dob, interpretaciju rezultata te njihovu primjenu u logopedskoj 
procjeni, praćenju napretka i evaluaciji učinkovitosti tretmana. Veći broj standardiziranih 
alata omogućuje logopedima diferenciraniju procjenu, smanjuje rizik od pogrešnih 
zaključaka te osigurava kvalitetnije planiranje terapije u skladu s realnim mogućnostima 
i potrebama učenika. Time se povećava učinkovitost logopedskog rada, ali i kvaliteta 
podrške koju učenici i njihove obitelji dobivaju. 

Kroz prikaze slučajeva iz prakse demonstrirat će se uloga ASEBA sustava u 
sveobuhvatnoj procjeni djece u redovnim i posebnim odgojno-obrazovnim ustanovama, 
uz kritički osvrt na prednosti i ograničenja njegove primjene u radu s djecom s razvojnim 
teškoćama. 

Ciljana skupina: edukatori 



Plan provedbe i očekivani rezultati:  

Ovim projektom planiraju se unaprijediti stručne kompetencije četiri logopedinje Centra 
za odgoj i obrazovanje Tomislav Špoljar kroz edukaciju za primjenu Achenbachovog 
sustava empirijski utemeljene procjene (ASEBA). Edukaciju provodi i organizira Naklada 
SLAP, ovlašteni izdavač i distributer ASEBA sustava u Republici Hrvatskoj. Edukacija 
obuhvaća teorijski i praktični dio te je preduvjet za stručnu i standardiziranu primjenu 
ASEBA obrazaca u svakodnevnoj praksi.  

Po završetku edukacije logopedinje će biti osposobljene za primjenu ASEBA obrazaca za 
predškolsku i školsku dob, njihovo bodovanje te interpretaciju rezultata. ASEBA 
omogućuje prikupljanje podataka od različitih davatelja (roditelja, učitelja, odgojitelja i 
samog djeteta) te njihovu usporedbu, čime se dobiva cjelovit uvid u djetetovo 
funkcioniranje u različitim okruženjima.  

Stečena znanja i vještine logopedinje će primjenjivati u dijagnostičkom i savjetodavnom 
radu s učenicima Centra za odgoj i obrazovanje Tomislav Špoljar, koji je posebna 
ustanova za odgoj i obrazovanje učenika s većim teškoćama u razvoju. Centar obuhvaća 
osnovnoškolski i srednjoškolski odgoj i obrazovanje učenika s lakšim, umjerenim i težim 
intelektualnim teškoćama te drugim utjecajnim teškoćama u razvoju, uključujući sve 
veći broj učenika s poremećajem iz spektra autizma. ASEBA procjena bit će osobito 
vrijedna u radu s učenicima s autizmom i komunikacijskim teškoćama jer omogućuje 
prepoznavanje emocionalnih i ponašajnih obilježja koja mogu značajno utjecati na 
komunikaciju, učenje i sudjelovanje u nastavnom procesu. Na temelju dobivenih 
rezultata logopedinje će sudjelovati u izradi individualiziranih programa rada, planiranju 
terapijskih ciljeva te praćenju i evaluaciji učinkovitosti intervencija.  

Po završetku edukacije logopedinje će pružati stručno-savjetodavnu podršku učiteljima i 
stručnim suradnicima Centra te savjetovati roditelje o primjerenim postupcima potpore 
djetetovom razvoju i funkcioniranju. Tijek provedbe projekta i stečena znanja bit će 
predstavljeni na mrežnim stranicama Centra i u školskim publikacijama. 

Odobren trošak donacije: 776 EUR 
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